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Doamnă ministru,

Fenomenul de bullying în România reprezintă una dintre problemele grave ale sistemului
de învățământ actual care afectează în mod considerabil sănătatea psihologică a copiilor,
performanța lor școlară, dar și dezvoltarea acestora pe termen mediu și lung. De-a lungul anilor,
acest fenomen a fost certificat de multiple studii, printre cele mai recente aflându-se cel realizat
în anul 2022 de către organizația Salvați Copiii, care arată că:

- 82% dintre elevii chestionați au fost martori la situații de bullying în școala lor
- 73% dintre elevii chestionați au fost martori la situații de bullying în clasa lor
- 49% dintre elevii chestionați au fost victime ale bullyingului

Începând cu 3 septembrie 2023 a intrat în vigoare Legea nr. 198/2023 privind
învățământul preuniversitar care, pe lângă definirea bullyingului, prevede un mecanism al cărui
scop este prevenția și combaterea acestui fenomen. La art. 65 din Lege se prevăd următoarele:

„Articolul 65
(1) În vederea creșterii nivelului de siguranță în școli se aprobă, prin hotărâre a Guvernului, la
inițiativa Ministerului Educației, într-un termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei
legi, Planul național de combatere a violenței școlare, denumit în continuare PNCVS.

(2) PNCVS vizează prevenirea și reducerea activităților și comportamentelor care încalcă sau
favorizează încălcarea normelor de moralitate/conduită, în orice formă de manifestare, atât ca
violență verbală, fizică, psihologică - bullying, emoțională, sexuală, socială, culturală,
cibernetică, cât și ca orice alte activități sau comportamente care pot pune în pericol sănătatea
sau integritatea beneficiarilor primari și a personalului din învățământ.”

https://www.salvaticopiii.ro/sites/ro/files/2023-11/studiu-peste-un-sfert-dintre-copii-au-fost-agresori-jumatate-spun-ca-au-fost-victime-ale-bullying-ului.pdf
https://www.salvaticopiii.ro/sites/ro/files/2023-11/studiu-peste-un-sfert-dintre-copii-au-fost-agresori-jumatate-spun-ca-au-fost-victime-ale-bullying-ului.pdf
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Se remarcă, deci, obligația Guvernului de a aproba o hotărâre de guvern privind Planul
național de combatere a violenței școlare. Până la acest moment, totuși, Guvernul nu și-a
îndeplinit această obligație, nefiind publicată în Monitorul Oficial al României o hotărâre în acest
sens, în ciuda faptului că termenul prevăzut de lege s-a îndeplinit în data de 3 martie. Mai mult,
și termenul prevăzut în noul calendar aprobat prin OME nr. 3069/2024, anume 30 martie, este
aproape de a fi depășit, având în vedere că la acest moment nu se află în consultare publică
proiectul de hotărâre de Guvern, deși există obligația publicării cu 30 de zile înainte de
adoptare.

Întârzierea în îndeplinirea obligațiilor legale pentru combaterea bullyingului și violenței
școlare crește cu fiecare zi care trece riscul ca din ce în ce mai mulți elevi să devină victime ale
acestui fenomen. Aceste cazuri devin din ce în ce mai grave, așa cum ultimul episod petrecut la
Școala gimnazială „Nicolae Titulescu” din București ne arată.

Având în vedere informațiile de mai sus, vă adresez următoarea întrebare:

- care sunt motivele pentru care, până la acest moment, nu au fost respectate prevederile
legale în sensul inițierii de către Ministerul Educației a proiectului de hotărâre de
Guvern?

- Când vă propuneți să inițiați procedura pentru adoptarea acestei hotărâri de Guvern?

Vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

Solicit răspuns scris și pe email la adresa

Data Semnătura
05.03.2024      Silvia Dinică
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